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ELOADO: Pete Gabor GYAKVEZ. oo,

Valoszinliségszamitas Vizsga3, 2014. jan. 17.
Munkaidé: 100 perc. Kalkulator nem hasznalhaté.

Elm. 1. LegyenU egyenletes eloszlasi@ | intervallumon, ésX = sin(U).

Elm. 2.

Elm. 3.

Gyak. 1.

Gyak. 2.

Gyak. 3.

(a) Irjuk le X eloszlasfiiggvényétsp)

(b) Szamoljuk kiX varhaté értékét 5p)

(c) és szorasnegyzetedp)

(a) Mondd ki a Cauchy-Schwarz egyétienséget aE[ X Y] bel€szorzasra. Igazold a segitségével,
hogy két valtozg (X, Y') korrelaciés egydtthatdja mindigl és1 kdzott van. {p)

(b) Adjegy példat, hogy(X,Y) = 0, de X ésY nem flggetlenek.5p)

(a) HaX esY fuggetlen valvaltozok, hogyan kaphatjuk meg\dz .y () momentumgeneralo fugg-
vényt azMx (t) ésMy (t) momentumgeneraldk segitségével? (Bizonyitsd ) (

(b) ird f6l azN(u, 0%) normalis valtoz6 momentumgeneralo fliggvényét (bizosgl. 7p)

(c) Az (a) és (b) részek segitségével igazold, hogha N(ux, 0% ) ésY ~ N(uy, o2 ) fuggetle-
nek, akkorX + Y is normalis. Mekkora a varhat6 értéke és a szérasnéegyzeme? (

A J6 Kenyér pékség kalacsaban szeletenkeént atlag 3, a Péknkafacsaban szeletenként atlag 2
mazsola van. Nagyjabdl minden masnap bemegyek valamefjikggbe, 1/2 valdszinliséggel az
egyikbe, 1/2-del a masikba, és veszek egy 16 sza@léthd egész kalacsot.

(@) Miavaloszinlisége, hogy van mazsola ad sizlet kalacsombar{2 p)

(b) Volt benne mazsola. Mi a valészinlisége, hogy a J6 Kepéiésedhl van a kalacs?5p)

(c) Ha az elé szeletben volt mazsola, mi a valoszinlisége, hogy a mdsatiegalabb keftis

lesz? Tp)

Az el6z6 feladatban leirt korilményekkel:

(@) Ha minden kalacsbol négy szeletet eszek megdikitssen, ketit masnap, a tobbit a csala-
dom), atlagosan hany mazsolat kapok én, mekkora szorgSeajftség: ®oi(\) szérasa/\,
és ne feledkezziink el a feltételes szorasnégyzet formul@€0 p)

(b) Ha egy év alatt 100-szor veszek kalacsot, mi a valosgéigé, hogy 1070-nél is tdbb mazsolat
fogok megenni¥Kellhet, hogyy/3.5 ~ 1.87, /3.55 ~ 1.88.) (7p)

LegyenekX ésY fuggetlenExp()\) eloszlasu valvaltozok.

(a) Hatarozd meg@X, X + Y') egylttes srliségfuggvényéipj
(b) Hatérozd med( + Y sirliségfuggvényét7p)
(c) Foltéve, hogyX + Y = z, valamilyen fixz > 0-ra, milyen eloszlast aX? (7p)

(Figyeljunk a hatarokra!)
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